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РОЗВИТОК ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ ПЕРСОНАЛУ  

НА ПІДПРИЄМСТВАХ ІНДУСТРІЇ  

ГОСТИННОСТІ ТА ТУРИЗМУ 

 

Турбота про охорону довкілля є неодмінною умовою розвитку 

підприємств індустрії гостинності та туризму. Результати численних 

досліджень показують, що з кожним роком кількість туристів, які обирають 

більш безпечний для природного середовища відпочинок, зростає. Туристи в 

екологічних питаннях стали більш відповідальними: віддають перевагу тим 

засобам розміщення, які піклуються про збереження довкілля, з готовністю 

оплачують дорожчі готельно-ресторанні чи туристичні послуги, що 

відповідають екологічним нормам. З кожним роком з’являється все більше 

закладів, в яких у пріоритеті екологічність [1].  

Екологічна складова розглядається як свідома та добровільна участь 

підприємств у різних програмах із раціонального використання природних 

ресурсів.  

Такі підприємства готельно-ресторанного та туристичного бізнесу 

намагаються зберігати екологічну стабільність, зменшуючи свій вплив на 

довкілля. Забезпечити екологічну складову можна шляхом виховання 

екологічно свідомого персоналу.  

https://orcid.org/0000-0002-4404-4350
mailto:v.dyga@i.ua
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Персонал є одним з найважливіших ресурсів сучасного підприємства, 

який потребує постійного розвитку та вдосконалення для того, щоб 

підприємство досягало успіхів.  

Виникає потреба в долученні персоналу до розробки та впровадження 

принципово нових систем управління організаціями, прийняття управлінських 

рішень, які дозволяють задовольнити потреби споживача шляхом забезпечення 

якості та високої екологічної цінності послуг.  

Екологічна культура персоналу виступає визначальним фактором 

управління сучасним закладом сфери HoReCa і туризму. Стійке 

функціонування підприємств в умовах зростання еколого-економічних ризиків 

буде залежати від формування рівня екологічної культури персоналу. Для 

«екологізації» персоналу потрібно розробити ефективні напрями та покрокові 

інструкції. 

Важливим засобом формування екологічної свідомості та підвищення 

рівня екологічної культури є екологічна освіта, управління знаннями 

персоналу. При цьому складовими «екологізації» персоналу можуть бути:  

 розуміння важливості цілей та результатів ековідповідального 

бізнесу;  

 зміна щоденних звичок; 

 впровадження екологічних нововведень та здійснення контролю за 

дотриманням екологічних стандартів; 

 інформування туристів/гостей про дії підприємства з охорони 

навколишнього середовища, залучення до активної участі в них; 

 чітке виконання складових плану, що включає зниження 

негативного впливу підприємства на довкілля тощо [3, 4]. 

Тільки завдяки поступовому формуванню екологічної свідомості та 

екологічної культури буде підготовлено персонал, який за власним 

спонуканням зможе визначати екологічні цінності та дотримуватися їх. 
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Підготовка екосвідомого, досвідченого персоналу з високим рівнем 

екологічної культури дозволить бізнесу гармонійно співіснувати з навколишнім 

світом, досягати баланс між економічними, соціальними, екологічними 

результатами діяльності підприємства, його успішним розвитком в умовах 

невизначеності [2]. 
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